

# “防疫有我 爱卫同行” 中原区启动爱国卫生月活动 为了更干净更美丽的中原区 行动起来吧!

“防疫有我,爱卫同行”。在第32个爱国卫生月到来之际,中原区结合当前疫情防控形势,从4月1日起,在全区开展爱国卫生运动,进一步引导辖区群众养成健康文明的生活习惯。

本次活动主要整治卫生死角,对城乡接合部、背街小巷、城中村等区域生活垃圾、建筑垃圾和混合垃圾进行清除,全面清理整治各类卫生死角、盲点。记者 张改华 通讯员 刘丽娟 王志焕 尚亚琳 文/图

## 爱卫运动 搞起来

### 西流湖街道

#### 结合疫情防控形势 开展城市清洁日活动

西流湖街道位于城乡接合部,无主管楼院居多,环境整治情况较为复杂,市级公共服务单位——郑州市政务服务中心也位于该辖区。为了更好地展示辖区风貌,西流湖街道以城乡环境整治为目标,结合疫情防控形势,在辖区开展城市清洁日活动。

4月3日,在区爱卫办的指导下,西流湖街道以爱国卫生月为契机,联合郑州市疾病预防控制中心、郑州市政务服务中心、中铁十六局、中铁十七局,以及辖区居民在政务服务中心周边积极开展爱国卫生运动。在现场,工作人员、环卫工人、志愿者纷纷拿起工具对



街面进行清扫,捡拾垃圾,清理落叶,同时运用小型高压冲洗车对街道、护栏等进行冲洗,还原路面本色。

据西流湖街道城管办介绍,此次清洁行动,一共出动洒水车5辆,小型冲洗车15辆,清扫车7辆,有300余人参与。

### 秦岭路街道

#### 筑牢疫情防控“环境线” 打造健康人居环境

4月3日,秦岭路街道动员机关、社区(村)、公共单位、物业公司、沿街商户等人员力量,组成志愿者服务队,持续开展“全城清洁”行动。

清洁行动中,志愿者们戴着口罩,拿着消毒喷壶、扫把、垃圾钳等工具,分工有序,有

的对公共路面、设施进行全面消杀,有的清理楼院卫生死角的垃圾杂物,有的铲除乱贴乱画的小广告,有的将乱停乱放的非机动车摆放整齐。开展环境卫生整治的同时,志愿者们还当起了“流动宣传员”,向过往群众发放防疫及卫生知

识手册,引导群众形成良好卫生习惯,共同守护美丽家园。

下一步,秦岭路街道将持续整合辖区资源,凝聚服务合力,以分片包干、全域覆盖的方式,不断深化“全城清洁”行动,助力打赢疫情防控阻击战,努力提升市容市貌,让居民生活变得更美好。

### 三官庙街道

#### 整治重点场所卫生环境

4月3日,三官庙街道联合辖区单位郑州市生态环境局、郑州市交警二大队、郑州市雕塑研究所公司结合第一周“结合全城清洁,整治重点场所卫生环境”活动主题,在华山路正大公寓、果品冷库小区、工农路新禧园小区开展大扫除行

动。大家不怕脏不怕累,对社区楼院、各条道路的卫生死角、散点垃圾、小广告等进行集中清理。

此外,街道环卫工作人员、沿街商户等在辖区中原路、建设路、秦岭路、伏牛路、华山路、煤机路、岗坡路、工农路开展“全城清洁”大扫除

并对辖区污渍地面进行高压冲洗。

本次行动共出动120余人,出动10辆电动三轮车、4辆高压冲洗车,清洁辖区面积9200余平方米。下一步,街道将持续推进爱国卫生月系列活动,为辖区居民提供绿色健康的生活环境。

### 汝河路街道

#### 全面开展爱国卫生运动

为深入推进爱国卫生运动,全面提升辖区城市环境卫生面貌,汝河路街道聚焦当前疫情防控工作,广泛发动干部职工、辖区群众,参与促进环境卫生整治,筑起一道坚实的疫情防控卫生防线。

强化宣传,广泛动员。通过宣传栏、LED屏等形式进行广泛宣传,宣传爱国卫生运动的重点工作和措施,倡导健康行为,教育引导居民群众增强

文明意识、卫生意识、环境意识,转变群众思想观念,摒弃生活陋习,动员广大干部群众积极支持、积极参与到环境卫生整治中来,营造一种人人支持、个个参与的良好氛围。

狠抓重点,细化落实。针对重点路段、无物业小区、学校周边等重要区域,加大环境卫生专项整治力度,清除卫生死角,加大病媒生物防制力度。同时开展清理乱停乱放、

占道经营等现象,创造良好的生活环境,为避免新冠肺炎疫情反弹奠定坚实的环境基础。

督查督办,巩固成果。为建立人居环境整治长效机制,街道组织督查组,对各社区环境卫生状况定期检查评比,以“红黑榜”形式公布评比结果,对连续两次“黑榜”社区书记主任面对面约谈,推动各社区互相监督、互相比较、互相促进,调动各社区主动参与整治的积极性。

## 垃圾分类 在行动

### 莲湖街道

#### 复工复产“服务员”变身垃圾分类“引导员”



“您好!我是莲湖街道复工复产服务员,也是垃圾分类引导员,复工以后要注意疫情防控,有问题及时和我们联系,也要记得垃圾分类,用过的口罩一定要单独扔在废弃口罩专用桶里。”近日,莲湖街道复工复产服务员变身垃圾分类引导员,走进沿街门店开展垃圾分类宣传,用一系列举措为复工复产提供有力的环境保障。

“废弃电池、过期药品、灯泡都属于有害垃圾,应该投放至红色的垃圾箱里。”在阳光花园社区门口的一家五金商店,引导员正拿着《郑州市中原区生活垃圾分类指南》向店主宣传垃圾分类。以门店经营商品为例,一边讲解如何对常见的垃圾进行分类,一边讲解分类中常见的错误。“商户们其实都挺支持垃圾分类的,经历过疫情,在这种事情上并不需要讲大道理去说服他们,只是有

点犯愁咋分类,这就需要我们多跑跑、多讲讲,到店里来,结合生活实际更直观地教大家怎么分。”街道垃圾分类引导员说。

疫情期间,莲湖街道坚持分类指导,动态监测,组织复工复产服务员一日两巡,对复工申请流程、场地的消杀程序、防疫物资的准备等具体问题全程指导,助推辖区商户复工复产。随着沿街门店陆续复工,为不断强化辖区商户生活垃圾的分类处置,在一日两巡中融入了垃圾分类等工作,通过入户宣传、上门指导等方式,走街串巷推广垃圾分类相关知识。采取微信工作群、公众号等新媒体信息,利用多种形式进行全方位宣传引导,及时将疫情防治知识、垃圾分类知识和有关注意事项传达给商户,不断提高商户防疫意识和能力,提升垃圾分类知晓率和分类准确率。

### 航海西路街道

#### 坚持撤桶并点 推行垃圾分类定时定点投放

4月1日上午,登封市城市管理局与所属街道负责人一行30多人到航海西路街道凯田花园社区中原名邸小区,参观定时定点投放垃圾房与可回收物玻璃房运行情况。

航海西路街道相关负责人为大家介绍了定时定点投放思路:坚持撤桶并点,引导监督居民养成正确分类习惯,减少污染,有效提高源头垃圾分类质量,集中力量统一管理,节省人力物力财力投入。“我们的工作以方便群众投放为前提,一个小区一个方案,避免一刀切带来的弊端。”据悉,定时定点投放,前期以“定时定点+定时定点”相结合达到顺利过渡,逐步实现定时定点投放,有效提高分类实效。

下一步,街道将在各小区继续推行撤桶并点,将定时定点垃圾房全面铺开,并在有条件的小



区进行垃圾投放设施一体化建设。目前,街道凯田花园已启动一体化建设,即四分类垃圾房、垃圾银行、大件垃圾存放点建在一处,便于居民投放,让所有分类垃圾有去处。

此外,4月3日上午,航海西路街道帝湖东社区联合辖区志愿者在辖区工人路商业街进行了全城清洁活动。活动主要对辖区工人路上的小广告、白色垃圾、烟头纸屑等进行了彻底的清理整治。经过一上午的辛勤劳动,工人路焕然一新。